

Filozofski fakultet / Istorija (2017) / Opšta istorija novog vijeka od XV vijeka do 1789.

Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta
Ciljevi izučavanja predmeta	Predmet ima za cilj da sudenti upoznaju politički, privredni i kulturni život Evrope od XV vijeka do Francuske buržoaske revolucije.
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof.dr Nada Tomović- nastavnik; mr Adnan Prekić-saradnik
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanje , prezentacije i debate. Učenje za testove i završni ispit, konsultacije, seminarski radovi.
I nedjelja, pred.	Humanizam i renesansa; Tehnika, nauka i otkrića
I nedjelja, vježbe	Podjela seminarskih radova
II nedjelja, pred.	Reformacija, katolička reformacija i protivreformacija;
II nedjelja, vježbe	Analiziranje sličnosti razlika reformatorskih pokreta u Evropi
III nedjelja, pred.	Zapadna Evropa u drugoj polovini XVI vijeka. Vjerski ratovi u Francuskoj , Španija u vrijeme Filipa II
III nedjelja, vježbe	Prezentacija na temu: Habzburški posjedi u XVI vijeku
IV nedjelja, pred.	Revolucija u Nizozemskoj, Nepobjediva armada, Anri IV Navarski...
IV nedjelja, vježbe	Odbrana seminarskih radova
V nedjelja, pred.	Sjeverna i Istočna Evropa, Švedska Poljska i Rusija
V nedjelja, vježbe	Uporedne analize društvenih uređenja u Rusiji, Švedskoj i Poljskoj
VI nedjelja, pred.	Osmansko carstvo, nastanak, teritorijalno širenje, turski dvor, teritorijalno-administrativna podjela carstva
VI nedjelja, vježbe	Prezentacija: Teritorijalno širenje osmanskog carstva i administrativna podjela
VII nedjelja, pred.	Tridesetogodišnji rat; Kultura Evrope u XVI i pr. pol. XVII v; Teorijska i polit. misao.
VII nedjelja, vježbe	Kolokvijum I
VIII nedjelja, pred.	Francuska, Regentstvo, Rišelje i Mazaren, Vadavina Luja XIV
VIII nedjelja, vježbe	Odbrana seminarskih radova
IX nedjelja, pred.	Engleska u vrijeme vladavine dinastije Stjuarta
IX nedjelja, vježbe	Analiza kroz izvore Slavne revolucije u Engleskoj
X nedjelja, pred.	Španija, Filip II, Filip III, Španija i ratovi u Evropi, Rat za špansko nasleđe; Nizozemska, Nizozemska republika, Restauracija Oranskih
X nedjelja, vježbe	Debata na temu: Usponi i padovi velikih evropskih dinastija u XVI i XVII vijeku
XI nedjelja, pred.	Sjeverna Evropa (Danska, Švedska, Poljska); Rusija i Turska u drugoj polovini XVII vijeka
XI nedjelja, vježbe	Deabata na temu: Istorijske paralele- Rusija- Zapadna Evropa u XVII vijeku
XII nedjelja, pred.	Epoha prosvetljenosti; Privredni, društveni i politički život Evrope u XVII i XVIII vijeku
XII nedjelja, vježbe	Odbrana seminarskih radova
XIII nedjelja, pred.	Rusija i Turska u XVIII vijeku
XIII nedjelja, vježbe	Čitanje istorijskih izvora na temu Društvenog života Evrope u XVIII vijeku
XIV nedjelja, pred.	Francuska u XVIII vijeku; Velika Britanija u XVIII vijeku
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II
XV nedjelja, pred.	Rat za nezavisnost sjeverno- američkih kolonija; Borba za kolonijalna carstva
XV nedjelja, vježbe	Priprema za završni ispit
Obaveze studenta u toku nastave	Da prisutuju predavanjima i vježbama. Urade dva kolokvijuma i jedan seminarski rad. Na kraju semestra polažu završni ispit.
Konsultacije	Prof. dr Nada Tomović - utorak, kabinet 220, 12:30 - 13:30h
Opterećenje studenta u casovima	Nedjeljno 7 kredita x 40/30 = 9 sati i 30 minuta Struktura: 3 sata predavanja; 2 sata vježbe; 4 sata i 30 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije U semestru BROJ SATI ZA NASTAVU I ZAVRŠNI ISPIT IZNOSI: 9 sati i 30 min x 15 nedjelja = 138,3 sati BROJ SATI ZA PRIPREMU I OVJERU SEMESTRA IZNOSI: 2 nedjelje x 9 sati i 30 min = 18, 6 sati. UKUPNO OPTEREĆENJE ZA PREDMET: 7 kredita X 30 = 210. BROJ SATI PRIPREME ZA POPRAVNI ISPITNI ROK, UKLJUČUJUĆI POLAGANJE ISPITA U POPRAVNOM

	ISPITNOM ROKU IZNOSI: 44. Struktura opterećenja: 138,3 (nastava) + 18, 6 (priprema) + 44 (dopunski rad).
Literatura	Obavezna literatura : D. Živojinović, Uspon Evrope (1450-1789), N. Sad, 1985., R. Mantran, Istorija Osmanskog carstva, Beograd, 2003.,S.Živanov,Rusija na prelomu vekova,Beograd 2002;
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	- Dva kolokvijuma po 20 poena, ukupno 40 poena - Seminarski rad-6 poena. Prisustvo predavanjima i vježbama 5 poena; - Završni ispit (usmeni) sa 50 poena - Prelazna ocjena dobija se ako se kumulativno sakupi 51 poen
Posebne naznake za predmet	
Napomena	Plan realizacije nastavnog programa po tematskim cjelinama i terminima studenti će dobiti na početku semestra. Kolokvijumi se rade na časovima vježbi.
Ishodi učenja	Kada položi ovaj ispit, student će biti u mogućnosti da: -Analizira zastupljenost opšte istorije u nastavnim programima za osnovnu i srednju školu u kontekstu nastavnih planova; -Objasni koliko i kako su se prožimali različiti vjerski i politički pokreti kod evropskih naroda u periodu od XV do XIX vijeka; -Uporedi uspon pojedinih evropskih dinastija; - Tumači kako je prodor Osmanlija uticao na političke promjene u Evropi; -Razvija interesovanje učenika za istoriju drugih naroda; -Podstiče učenike da istorijske događaje i pojave tumače postulatima savremene istorijske nauke.